

Д. Милеву



Голос Урал-ИЖКА

XV ГОД ИЗДАНИЯ
СРЕДА
11 апреля 1945 г.
№ 14 (781)
Цена 15 коп.

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

За дальнейший рост мощности металлургии

Президиум Верховного Совета СССР от лица Родины награждает орденами и медалями большой отряд героических людей металлургии — свыше 6.500 доменщиков, сталеваров, прокатчиков, горняков, коксовиков, огнеупорщиков, строителей, директоров, партийных работников, инженеров, мастеров.

Среди них были награждены и металлурги нашего завода. 27 человек награждены орденами и 13 человек медалями.

Они награждены за успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности металлом, освоению новых марок сталей и наращению мощностей металлургии.

Орденами награждены передовые предприятия — известные стране неоднократные победители во Всесоюзном социалистическом соревновании. Это — торжество всего рабочего класса нашей страны, ибо своим доблестным трудом советские металлурги обеспечили исторические победы всей промышленности, всего нашего тыла. Это — торжество всего советского народа, ибо в трудовом подвиге славной армии металлургов, в их заслугах перед фронтом олицетворена великая и непроборимая сила, которую дал всему нашему народу социалистический строй.

Созданная в эпоху индустриализации по плану товарища Сталина вторая угольно-металлургическая база на востоке страны оказалась способной удовлетворить насущные потребности фронта.

За годы Великой Отечественной войны металлурги нашего завода оказывали всемерную помощь в снабжении фронта сталью и прокатом. Коллектив нашего завода из года в год, из месяца в месяц выполнял и перевыполнял задание Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности металлом, освоил новые марки стали, профили проката.

За годы войны металлурги сталелитейного и прокатного цехов дали сверх плана на одну тысячу тонн высококачественной стали и проката.

Ярчайшим свидетельством несокрушимой внутренней крепости социалистической экономики является наращивание мощностей черной металлургии во время войны. Достаточно сказать, что к началу 1945 года на востоке СССР было построено и пущено 10 доменных печей, 43 мартеновских и электросталеплавильных печи, 21 прокатный и трубный стан, 12 коксовых батарей. Во время войны возникли новые металлургические заводы в Челябинске, Магнитогорске, Сталинске, Актюбинске, первые заводы черной металлургии в Узбекистане и Казахстане. Таких масштабов строительства восточные районы СССР никогда не знали за всю историю своего существования!

На основе роста мощностей и лучшего использования наличной техники за время войны значительно поднялся производство металла и добыча сырья в восточных районах. В 1944 году по сравнению с мирным, 1940 годом выплавка чугуна здесь увеличилась на 47 процентов, выплавка стали — на 43 процента, выпуск проката — на 45 процентов, добыча железной руды —

на 22 процента. Выжиг кокса увеличился почти вдвое, выплавка электроферросплавов поднялась втрое, выпуск динаса — в два с лишним раза, производство труб — более чем в пять раз... Таких темпов роста восточная металлургия никогда не знала. Металлурги понимали, какая величайшая ответственность лежит на них — обеспечить металлом всю нашу военную промышленность. И они при помощи всей страны с честью выполнили свой долг. Металлурги СССР своей ударной работой на помощь фронту показали, на что способны советские люди в защите своего социалистического отечества! Рост металлургии показал, что в ходе войны наши силы не только не иссякают, а, наоборот, растут и крепнут. В это — залог нашей победы.

Подписанная с тыла всем народом, ведомая великим Сталиным, Красная Армия освободила нашу землю от врага. Началась эпопея восстановления народного хозяйства. В новый трудовой поход двинулись металлурги. Они шли по следу наступающих войск и за их спиной начинали великое созидание. За год с небольшим на Юге восстановлено 15 домен, 47 мартенов, 27 прокатных и трубных станков, 56 коксовых батарей. Какая другая страна могла бы на руинах разрушенных немецкими захватчиками заводов в такие сроки, в разгар решающих битв осуществить подобные восстановительные работы! На это способным оказалось социалистическое государство, направляемое партией большевиков. На это оказался способным народ патриотов, народ героев. На это оказались способными советские металлурги, воспитанные партией Ленина—Сталина.

Наша партия воспитала гвардию металлургии, ее замечательные кадры командиров производства и партийных руководителей. На приеме металлургов в 1934 году товарищ Сталин указал, что техника без людей мертва, что главное — в людях, овладевших техникой. На этом приеме были сказаны волнующие, трогательные слова о том, что «людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает облюбванное плодородное дерево». Вдохновленные великим садовником, любовно выращивающим советских людей, металлурги крепили мощь государства в годы мирного строительства и совершили славные трудовые подвиги во время войны.

В то же время в большой и почетной награде металлургии видят призыв государства к новым большим делам. Черная металлургия является сейчас базой дальнейшего развития народного хозяйства и восстановления всего, что так жестоко и подло разрушено врагом. Дальнейший рост мощностей металлургии — одна из самых боевых задач нашего времени. На металлургов устремлены взоры всей страны, ибо от них во многом зависит дальнейшее увеличение выпуска боевой техники, развитие машиностроения, техническое оснащение сельского хозяйства, транспорта, всех отраслей промышленности, удовлетворяющих бытовые нужды народа. Страна будет еще больше помогать металлургам и в то же время ждать от них неуклонного движения вперед.

Награждение орденами и медалями металлургов нашего завода

СЛАВА НАГРАЖДЕННЫМ!

За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности металлом, освоению новых марок сталей и наращивание мощностей металлургии Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1945 г. награждены орденами и медалями металлурги нашего завода

Орденом Трудового Красного Знамени

1. Барышков Александр Иванович, сталеплавильщик цеха № 30.
2. Замарахин Евгений Митрофанович, заместитель начальника сталыцеа.
3. Крепышев Михаил Федорович, сталевар электропечи № 1 (мастер ФЗО).
4. Кузьмин Василий Иванович, старш. вальцовщик универсального стана прокатного цеха.
5. Мольков Федор Иванович, директор завода.
6. Салопанов Александр Григорьевич, начальник сталыцеа.
7. Самойлов Иван Федорович, вальцовщик листового стана прокатцеа.
8. Сунгуров Николай Деметрьевич, сталевар электропечи № 2.

Орденом Красной Звезды

1. Аксенов Семен Тимофеевич, канвщик сталыцеа.
2. Головкин Василий Степанович, начальник смены сталыцеа.
3. Ермолаев Константин Иванович, сталевар мартеновской печи сталыцеа.
4. Ефремов Павел Григорьевич, котельщик.
5. Ибраев Серафим Иванович, начальник прокатного цеха.
6. Напустин Николай Дмитриевич, начальник производств. отдела завода.
7. Крупин Александр Васильевич, главный механик завода.
8. Усынин Александр Ефимович, мастер мартеновской печи сталыцеа.
9. Стругацкий Лев Файвусович, главный инженер завода.

Орденом «Знак Почета»

1. Багров Леонид Яковлевич, слесарь ремонтно-механического цеха.
2. Боголюбов Владимир Николаевич, начальник листового стана прокатцеа.

3. Генин Григорий Александрович, заместитель директора завода.
4. Костров Виктор Николаевич, заместитель директора завода по рабочему снабжению.
5. Куличков Иван Михайлович, канвщик сталыцеа.
6. Комаров Иван Михайлович, парторг сталыцеа.
7. Парунов Александр Васильевич, вальцовщик универсального стана прокатного цеха.
8. Смоленцев Акакий Николаевич, механик прокатного цеха.
9. Шеванов Евгений Иванович, шихтартар сталыцеа.
10. Ютанов Яков Тимофеевич, мастер универсального стана прокатного цеха.

Медалью «За Трудовую Доблесть»

1. Барыкин Владимир Иванович, председатель завкома завода.
2. Бугров Виктор Васильевич, разливщик сталыцеа.
3. Гладышев Василий Николаевич, парторг прокатного цеха.
4. Гришин Петр Петрович, бригадир электрослесарей электроремонтного цеха.
5. Павловская Августа Алексеевна, заместитель начальника цеха № 30.
6. Рябов Александр Григорьевич, моторист прокатного цеха.
7. Крюков Александр Иванович, мастер универсального стана прокатного цеха.
8. Захаров Иван Павлович, резчик листоотделки прокатного цеха.

Медалью «За Трудовое Отличие»

1. Бьков Вячеслав Александрович, председатель цехового комитета сталыцеа.
2. Графова Евдокия Федоровна, канвщица сталыцеа.
3. Зиновьев Евгений Иванович, обжигальщик цеха № 30.
4. Половинкин Михаил Кириллович, машинист паровоза железнодорожного цеха.
5. Шамшина Анна Павловна, повар столовой завода.

С общезаводского митинга

В связи с награждением металлургов завода орденами и медалями за успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности металлом на заводе состоялся митинг.

На митинге выступили награжденные орденами и медалями т.т. Ефремов,

Крюков, Павловская, парторг ЦК ВКП(б) т. Салопанов, директор завода т. Мольков.

В заключение выступили секретарь РК ВКП(б) т. Артемьев и секретарь горкома ВКП(б) т. Курятников, которые призвали коллектив к завоеванию новых производственных побед, к увеличению выпуска стали и проката.

План апреля выполним досрочно

Президиум Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности металлом награждает нас орденами Трудового Красного Знамени.

Эта высокая награда обязывает нас работать еще лучше, еще самоотверженней.

За годы войны мы, вальцовщики, отдавая все силы, систематически вы-

полняли производственные задания, обеспечивая военно-машиностроительные заводы качественным прокатом.

В ответ на награду мы обязуемся работать еще лучше и в развернувшемся соревновании досрочно выполнить план апреля. К этому призываем весь коллектив прокатного цеха.

- Вальцовщик универсального стана
В. Кузьмин.
Вальцовщик листового стана
И. Самойлов.

В ответ на награду дадим фронту больше стали и проката

(Выступление на митинге партгруппы ЦК ВКП(б) г. Салопанса)

Товарищи! Из огня исторических битв и сражений Отечественной войны величественно и грозно выступает герцарь в ореоле своей заслуженной славы могучая советская держава.

Построение социализма в нашей стране, колоссальная созидательная работа, которую проделало советское государство и Коммунистическая партия за годы советской власти, оказались решающими факторами в ходе войны против ненавистной гитлеровской Германии.

Немецко-фашистские орды, вторгнувшиеся в пределы нашей Родины, героической Красной Армией были выброшены вон из пределов советской земли.

Трудная и суровая борьба с озверевшим немецким фашизмом за свободу и независимость нашей Отчизны увенчалась победой советского народа.

Эта победа советского государства свидетельствует о его непоколебимой прочности и мощи, о героических делах советских людей на фронте и в тылу.

Колоссальные трудности войны с ослепленной силой обрушились на нашу металлургию. Районы, дававшие Советскому Союзу более половины всей выплавки черных металлов, временно были захвачены врагом. Едва ли какое-

либо другое государство могло бы устоять при наличии такого критического положения в стране.

Но советское государство и его экономическая мощь, созданная в сталинские пятилетки, показали величайшую жизнеспособность, а трудности войны еще более закалили стальную волю и мужественный дух советского народа.

Индустриализация страны по плану великого Сталина, плановая система нашего хозяйства позволили партии и правительству немедленно и оперативно направить огромные материально-технические и трудовые ресурсы на развитие и строительство восточной металлургии, а армия советских металлургов оказалась достаточно зрелой и опытной для того, чтобы в исторически короткий срок поднять производство металла, обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

31 марта 1945 г. Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик от лица Родины за успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности металлом, освоению новых марок сталей и наращиванию мощностей металлургии наградил орденами и медаля-

ми большой отряд советских металлургов — свыше 6500 рабочих, мастеров, инженерно-технических и партийных работников. Среди них 39 металлургов нашего завода.

Товарищи! Советское государство награждает сталинскую армию металлургов в момент, когда враг жестоко расплачивается своей поганой кровью за авантюристическую политику нападения на нашу Родину, за попытку превращения советского свободолюбивого народа в рабов немецких капиталистов и помещиков.

Красная Армия громит фашистов в его собственном зверином логове.

Руководствуясь указаниями Верховного Главнокомандующего — великого Сталина, мы должны помнить о том, что победа не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде.

В ответ на высокую правительственную награду шире развернем предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение заказов фронту.

Отвечим увеличением выпуска и повышением качества стали, проката и инструмента, новым производственным подъемом! За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны, великого Сталина!

Металл — фронту

Металл — основа социалистического производства. В мирное время металл был основой хозяйственного строительства. В военное время металл находится на вооружении нашей Родины. Чем больше металла, тем больше боевой техники. Больше боевой техники — ближе победа.

Сознавая свою историческую миссию в разгроме врага, советские металлурги в дни Отечественной войны преумножили свою былую славу. Враг опустошил важнейшие районы нашей Родины — Донбасс, и Приднепровье с его красивыми домами, мартенами, блюмингами и прокатными станами.

От металлургов требовалось особое напряжение сил в деле обеспечения фронта металлом и они это выполнили с честью.

Правительство высоко оценило самоотверженный труд металлургов, наградив их высокими правительственными наградами — орденами и медалями Советского Союза.

Среди награжденных есть лучшие люди и нашего завода, в том числе и я.

Получая правительственную награду, на меня дождется еще больше ответственности в деле повышения выплавки металла. Это ускорит окончательный разгром ненавистного врага, чтобы жить слова мирной, счастливой жизнью.

В предмайском соревновании беру на себя обязательство — выполнить производственную программу на 110 проц. как в количественных, так и в качественных показателях.

В. Головкин, начальник смены сталелитейного цеха.

Правительство отметило наш скромный вклад в ферросплавную промышленность, наградив работников металлургического цеха орденами и медалями.

Сейчас, когда победа близка, перед всеми нами встают задачи громадной важности — восановить разрушенное немцами хозяйство.

В ответ на большую и почетную награду отдадим все свои силы и знания для лучшей работы.

А. Павловская.

В ответ на награду обязуюсь работать еще лучше

Я глубоко взволнован высокой правительственной наградой.

Правительство и партия оценили мой скромный труд, вложенный в дело разгрома фашистской Германии.

Эта награда является не только лично моей, она принадлежит всему коллективу котельно-кузнечного цеха, который за годы войны, несмотря на на какие трудности военного времени, из месяца в месяц, из года в год выполняет производственные задания партии и правительства. Не было такого случая, чтобы по вине коллектива цеха был простой того или иного агрегата, в особенности металлургических цехов.

Следуя указаниям товарища Сталина — трудиться, не жалея сил, мы взяли за непреложный закон — не уходить из цеха до тех пор, пока не выполним свое задание.

В ответ на высокую правительственную награду я даю слово, а слово советского рабочего — крепкое слово, работать еще лучше. Обязуюсь выполнять производственные задания не ниже, чем на 150 проц., капитальный ремонт теплолистного стана по котельным работам закончить за 2 дня до срока.

П. Ефремов, котельщик котельно-кузнечного цеха.

Все силы и знания для лучшей работы

Металлурги понимают, какая величайшая ответственность лежит на них — обеспечить металлом, ферросплавами всю военную промышленность. С этой почетной задачей они успешно справляются.

Родина оценила этот гигантский труд металлургов и Президиум Верховного Совета СССР наградил металлургов нашего завода высокими и почетными наградами.

Наш металлургический цех выполнил поставленную перед ним задачу — снабжать танковую и авиационную промышленность ферросплавами в наиболее тяжелый для нашей страны момент, когда доставка ферросплавов с Кавказа и Урала была затруднительна.

Самоотверженный труд металлургов — на службу фронту

Металлурги нашего завода вместе с металлургами всего Советского Союза своим самоотверженным трудом внесли свой немалый вклад в дело победы над фашизмом.

За годы войны в результате развернувшегося стахановского движения и социалистического соревнования проделана большая работа в части увеличения и освоения металлургической продукции, резко повышена производительность труда, достигнуты такие темпы работы, реальность которых до войны считалась сомнительной. И все это сделано в тяжелых условиях военного времени.

Какие же реальные достижения имеет завод за прошедшие почти 4 года войны?

В 1941 году, когда враг подступал к сердцу страны, решением правительства было предложено организовать на заводе металлургический цех для производства ферромolibдена и металлического марганца. Не имея опыта, были развиты такие темпы строительства монтажа и освоения, что у нас к концу 1941 года цех выдавал готовую продукцию. За время войны цех дал несколько тысяч тонн сплавов, тем самым оказав большую помощь военным и металлур-

гическим заводам в деле снабжения их остродефицитными сплавами.

За все годы войны сталелитейный цех завода работал с перевыполнением плана, из года в год повышал выплавку стали. В этом цехе проделана большая работа в части увеличения производительности действующих агрегатов.

В результате цех в 1944 году дал металла на 35 процентов больше, чем в довоенный 1940 год. Если взять все четыре года, то цех выдал сверх плана металла 5000 тонн стали.

Особенно хорошо работал коллектив мартеновской печи, давший металла в 1944 году на 50 процентов больше довоенного 1940 года. Но особо важно то, что такое большое увеличение производства стали произошло без ввода в эксплуатацию новых мощностей, без каких-либо серьезных капиталовложений, а исключительно вследствие проведения целого комплекса организационно-технических мероприятий и стахановского движения.

Рост производства стали шел не только по линии количественного его увеличения. Одновременно велась серьезная работа за расширение ассортимента выплавляемой стали. Этого требовала война и это было сделано. Так, за

годы войны освоено производство разных марок броневой, нержавеющей и быстрорежущей сталей. Но и этим не ограничиваются достижения сталелитейного цеха. Большой заслугой сталелитейщиков является укрепление технологической дисциплины, в связи с чем, несмотря на освоение ряда ответственных марок стали, брак металла из года в год снижался, и в 1944 году составил 1,5 процента против 3,1 проц. в 1940 году. Это обстоятельство, наряду со снижением убытков от брака, экономией материалов, топлива и электроэнергии, явилось одним из резервов увеличения производительности агрегатов.

Сталелитейщикам далеко не чужды были и вопросы экономии. Достаточно сказать, что в связи с уменьшением расхода норм электроэнергии с 1025 квтч. в 1940 г. до 972 квтч. на тонну годного в 1944 году получено экономии 1084 тысячи киловаттчасов.

Не меньших успехов за годы войны добились и прокатчики завода. Работая в тяжелых условиях снабжения, прокатчики три года подряд досрочно выполняли производственный план, из года в год увеличивая выпуск проката. В результате выпуск проката в 1944 г.

увеличился против 1940 года по универсальному стану на 3600 тонн и по листовому стану — на 8700 тонн. Цех оказывал и оказывает сейчас большую услугу многим оборонным заводам в деле снабжения их прокатом.

Наряду с увеличением выпуска металла, цех осваивал новые марки и профили проката. Так, освоен прокат броневой и нержавеющей листа и прокат дождевиков. Здесь, как и в сталелитейном цехе, увеличение выпуска продукции идет только за счет лучшего использования действующего оборудования, без каких-либо капитальных вложений. Большую услугу в деле увеличения выпуска оказала борьба за технологическую дисциплину, в связи с чем брак продукции с 3,4 проц. в 1940 году снизился до 1,1 проц. в 1944 году. Это обстоятельство явилось также одним из резервов увеличения производительности агрегатов.

Нужно быть уверенным, что достигнутые успехи не являются пределом, металлурги нашего завода достойно ответят стране на высокую награду.

Начальник планового отдела завода **С. Дебольский.**

Ответств. редактор **В. ГЛАДЫШЕВ.**